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，存货在取得时，按照实际成本入账。存货实际成本的计量

因其来源不同而有所不同，具体按以下原则确定： （1）购

入的存货，其实际成本包括下列各项： ①买价。指进货发票

所注明的货款金额。 ②运输费、装卸费、保险费、包装费、

仓储贷等费用。 ③运输途中的合理损耗。有些物资，在运输

途中会发生一定的短缺和损耗，除合理的途耗应当计入物资

的采购成本外，能确定由过失人负责的，应向责任单位或过

失人索取赔偿，不计入进货成本。至于因自然灾害而发生的

意外损失，减去保险赔偿款和可以收回的残值作价后的净损

失，应作为营业外支出处理，不得计入进货成本。属于无法

收回的其他损失，计入管理费用，也不得计入进货成本。 ④

入库前的挑选整理费用。指购入的物资需要经过挑选整理才

能使用，因而在挑选整理过程中发生的工资、费用支出，以

及挑选整理过程中所发生的数量损耗（扣除可回收的下脚废

料等）的价值。 ⑤按规定应计入成本的税金。如进口物资按

规定支付的进口关税。 ⑥其他费用。如大宗物资的市内运杂

费。但市内零星运杂费、采购人员的差旅费和采购机构的经

费，以及企业供应部门和仓库的经费等，一般都不包括在货

的实际成本中。 （2）自制的存货，有自制原材料、包装物

、低值易耗品、在产品、半成品、产成品等。它们的实际成

本包括制造过程中所耗用的原材料、工资和有关费用等实际

支出。百考试题为你加油 （3）委托外单位加工完成的存货



，有加工后的原材料、包装物、低值易耗品、半成品、产成

品等。它们的实际成本，应包括实际耗用的原材料或者半成

品以及加工费、运输费、装卸费和保险费等费用以及按规定

应计入成本的税金，作为实际成本。 （4）投资者投入的存

货，按照投资各方确认的价值作为实际成本。 （5）接受捐

赠的存货，按以下规定确定其实际成本： ①捐赠方提供了有

关凭据（如发票、报关单、有关协议）的，按凭据上标明的

金额加上应支付的相关税费，作为实际成本。 ②捐赠方没有

提供有关凭据的，按如下顺序确定其实际成本：第一，同类

或类似存货存在活跃市场的，按同类或类似存货的市场价格

估计的金额，加上应支付的相关税费，作为实际成本；第二

，同类或类似存货不存在活跃市场的，按该接受捐赠的存货

的预计未来现金流量现值，作为实际成本。 （6）企业接受

的债务人以非现金资产抵偿债务方式取得的存货，按照应收

债权的账面价值减去可抵扣的增值税进项税额后的差额，加

上应支付的相关税费，作为实际成本。如涉及补价的，按以

下规定确定受让存货的实际成本： ①收到补价的，按应收债

权的账面价值减去可抵扣的增值税进项税额和补价，加上应

支付的相关税费作为实际成本； ②支付补价的，按应收债权

的账面价值减去可抵扣的增值税进项税额，加上支付的补价

和应交付的相关税费，作为实际成本。 （7）以非货币性交

易换入的存货，按换出资产的账面价值加上应支付的相关税

费作为实际成本。如涉及补价的，按以下规定确定换入存货

的实际成本： ①收到补价的，按换出资产的账面价值加上应

确认的收益和应支付的相关税费减去补价后的余额，作为实

际成本。 ②支付补价的，按换出资产的账面价值加上应支付



的相关税费和补价，作为实际成本。 （8）盘盈的存货，按

照同类或类似存货的市场价格作为成本。 存货实际成本的计

量，也因行业的不同而不同。例如，商品流通企业购入的商

品，按照进价和按规定应计入商品成本的税金作为实际成本

，采购过程中发生的运输费、装卸费、保险费、包装费、仓

储费等费用、运输途中的合理损耗、入库前的挑选整理费用

等，不计入商品的实际成本，应作为进货费用，直接计入当

期损益。商品流通企业委托外单位加工的商品，应以加工前

商品的进货原价，加上加工费用和按规定应计入成本的税金

，作为加工后商品的实际成本。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


